Klassenarbeit

1. Konvertieren Sie in eine Dezinalzahl: Mrlp _LQA\TQ&
a) 101101100B b) ABFH Q

2. Konvertieren Sie 768D in eine a) Binarzahl und b) &n eine
Hexzahl

3. Konvertieren Sie a) ABF9H in eine Binarzahl und
‘1?801111011}1‘1101}3 in eine Hexzahl!

4. Gegeben sind die operatoren 101101111011B und lO1I01lIB.
Fihren Sie a) eine Addition und b) eine Subtraktion

sowie c) eine Subtraktion durch Konpl ementaddition durch.

5. Die Zahl 10101011B soll als signierte (vorzeichenbehaftete
Dual zahl) verstanden werden. Ceben Sie den dezinalen Wrt an!

6. Nachstehend sehen Sie einen Speicherauszug. Geben Sie die
Adressen der paral lelen und seriellen Schnittstellen an!
C(:j\>debug
- 40:0
00400(:) 0000 F8 03 F8 0200 00 00 oo-78 03 00 00 00 00 0O 0O
0040 : 0010 23 44 F2 80 02 05 18 20-00 00 34 00 34 00 64 20
0040: 0020 20 39 30 OB 30 OB 34 05-30 OB 3A 34 3A 34 08
0040 - 0030 30 OB OD 1¢c 65 12 62 30-75 16 67 22 OD ic 00 00
0040 - 0040 00 00 CO 00 00 00 00 oo-o00 03 50 00 00 10 00 00
0040 - 0050 00 og 00 00 00 00 00 oo-oo0 00 00 00 00 00 00 00

7. Es soll die |ogische Schaltung fir einen Codewandl er
ermttelt werden, der den 8421-Kode in den 2421-Kode wandelt.
a) CGeben Sie die disjunktive Normalform fir D' des 2421-Kodes
an und vereinfachen Sie die 4 eichung!
b) Realisieren Sie die Funktion mt digitaltechnischen
Bauel enent en.

8. Die parallelen Schnittstellen eines Mkrocontrollers 80C537
haben einen Fan-Qut von 1.
a) \lche Bedeutung hat diese Angabe, wieviel TTL-Lasten
konnen an diese Schnittstellen angeschl ossen werden.
b) Wlche Vorteile weisen CMOS-1Cs fur industrielle
St euerungen auf?

J In einem Wasserwerk sehen drei Pumpen und ene

Reservepumpe. Die Pumpen haben unterschiedliche
Forderleistungen.

Der  Pumpenwart
ll:}l((f))——. y1lvu1 stellt IC%est,
PE > ‘— | & (V2 dald jedesmal,
™ wenn eine der
b drel Pumpen

1 ausfallt, automa-

1 & V3 =" D-PR tisch die Reser-
vepumpe en-

' schaltet. Da er

PG Pumpe grof3 lauft meint, das sei

pK1 Pumpe klein 1 lauft nicht immer so gewesen,

PK2 Pumpe klein 2 1auft holt er einen Fachmann

PR Reservepumpe EIN zur Oberprifung.

Ubernehmen Sie dessen

Rolle und analysieren Sie die Funktion:

(1) Erstellen Sie die logische Gleichung und eine
Wahrheitstabelle; wann mul} die Reservepumpe
einschalten?

(2) Lakt sich die Steuerung vereinfachen?

oy¢ }Q Realisieren Sie die Schaltung mit der jetzigen
M Funktion nur mit NAND-Bausteinen Typ 7400
S\QMQO,\ (4xNAND je 2 Eingénge)


Philipp Iatrou
Tip :
Durch einen Klick auf die Aufgaben wird direkt die entsprechende Seite angezeigt.
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